
ЈАВЕН ПОВИК за ангажирање на
експерт  за  изработка  на
научна студија за состојбите
со безбедност и здравје при
работа  во  дејностите  на
образование, наука и култура,
познавање  на  стандардите  за
БЗР  и  нивна  примена  во
институциите  од  споменатите
дејности во Република Северна
Македонија
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија за потребите на проектот ,,Безбедност и
здравје  при  работа  во  дејностите  на  образование  и  наука”
објавува  Јавен повик за ангажирање на експерт за изработка на
научна  студија  за  состојбите  со  безбедност  и  здравје  при
работа  во  дејностите  на  образование,  наука  и  култура,
познавање  на  стандардите  за  БЗР  и  нивна  примена  во
институциите  од  споменатите  дејности  во  Република  Северна
Македонија.

Барањето  за  доставување  на  понуди  може  да  се  погледне  на
следниот линк:

Барање за доставување на понуди за изработка на научна
студија за
потребите на проектот ,,Безбедност и здравје при работа
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во дејностите на
образование  и  наука”,  референтен  број  на  проектот
(0302-15/19)

Честитка  по  повод  почетокот
на  новата  учебна  2016/2017
година

СОНК , на вработените во училиштата, на
учениците и нивните родители, им посакува
среќна и успешна нова учебна година
 По  повод  почетокот  на  новата  учебна  2016/2017  година,
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија – СОНК , на вработените во основните и
средните училишта, ширум целата наша држава, на учениците и
нивните родители, им посакува среќна и успешна нова учебна
година, со надеж дека наставниците ќе бидат среќни што ќе
имаат  можност  повторно  да  ги  пренесат  своите  знаења  на
следбениците, а учениците ќе бидат задоволни со стекнувањето
на новите знаења,  вештини и навики.
И во оваа прилика СОНК сака да потсети дека образованието е
темел  на  секоја  заедница  почнувајќи  од  поединецот,  
семејството, па се до планетарно ниво и во таа смисла го
изразуваме  нашето  цврсто  убедување  дека,  најсигурна
инвестиција за иднината претставува токму образованието. Со
такво убедување, СОНК долги години заедно со надлежните во
нашата  држава,  прави  максимални  напори  за  подигнување  на
статусот  на образованието по сите основи, а од синдикален
аспект  посебно  на  статусот  на  вработените  на  во  оваа
исклучително  важна  област  за  секое  општество.
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Членовите  на  СОНК  на  уште
една работилница за здрава и
безбедна работна средина
Во рамките на проектот “Безбедност и здравје при работа во
дејностите на образование и наука”, Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК и
Македонското здружение за заштита при работа – МЗЗПР, на ден
05 и 06.05.2023 година, одржаа работилница на која учествуваа
членови на СОНК од Регионалните одбори на Центар, Карпош и
Гази Баба.

На  работилницата,  присутните  членови  имаа  можност  да  се
едуцираат и да ги прошират своите знаења, како и да ги посочат
проблемите со кои се соочуваат на своите работни места во
однос на безбедноста и здравјето при работа.

Актуелните теми за безбедноста и здравјето при работа беа
презентирани од страна на предавачи и стручни лица во оваа
област, а работилницата имаше и интерактивен карактер, на која
присутните добија одговори на сите поставени прашања.

На  крајот  од  работилницата,  учесниците  изразија  голема
благодарност за можноста да се стекнат со неопходните знаења
од оваа, за нив, многу значајна област.
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СИНДИКАЛНИТЕ  ПРЕТСТАВНИЦИ  ОД
РЕГИОНАЛНИТЕ ОДБОРИ НА ТЕТОВО
И  ГОСТИВАР  ПРИСУСТВУВАА  НА
ЕДУКАТИВНА  РАБОТИЛНИЦА  ЗА
БЕЗБЕДНОСТ  И  ЗДРАВЈЕ  ПРИ
РАБОТА
На  ден  23.02.2023  година,  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК и
Македонското  здружение  за  заштита  при  работа  –  МЗЗПР
реализираа  уште  една  работилница  во  рамките  на  проектот
“Безбедност и здравје при работа во дејностите на образование
и наука”, на која присуствуваа синдикални претставници на СОНК
од Регионалните одбори на Тетово и Гостивар.

Целта на работилницата беше да се увиди нивото на владеење и
да се прошири знаењето од областа на безбедноста и здравјето
при работа на синдикалните претставници.

На работилницата беше опфатен теоретски и практичен дел во
однос на позиција работодавач – работник, како и во однос на
професионални заболувања со кои се соочуваат вработените во
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сите дејности што ги застапува СОНК.

Во интерактивниот дел, присутните членови на СОНК поставуваа
прашања, разменуваа информации за правата на работниците во
делот на БЗР и добиваа соодветни одговори од страна на двајца
предавачи односно стручно лице за БЗР и доктор по медицина на
труд.

Повисоки плати и исплата на
патни  трошоци  –  дел  од
барањата  на  Регионалниот
одбор на СОНК – Прилеп
Регионалниот одбор на СОНК – Прилеп на 10.02.2022 година одржа
работен состанок, на кој беа отворени многу прашања по однос
на колективните договори за основно и средно образование.

На  состанокот  беа  поставени  барања  за  потпишување  на
колективните  договори  заклучно  до  15  Март,  вметнување  на
соодветни  решенија  за  патните  трошоци  на  вработените  во
руралните средини, како и почитување на истите од страна на
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директорите на институциите по нивно потпишување. Понатаму, се
побара исплата на ветеното покачување на платата која беше
договорена  со  предупредувачкиот  штрајк  во  2019  година,
намалување на работното време на стручните соработници на 6
часа, зголемување на процентот на сложеност при работа со деца
со потешкотии во комбинирани паралелки, како и зголемување на
процентот на исплата на класното раководство поради обемот на
работа и обврските на класниот раководител.

Исто така, на состанокот беше дискутирано и за потребата од
исплата на К-15 во сите области кои ги застапува СОНК, враќање
на стекнатите, а изгубени права, јубилејни награди итн.

 

СОНК на своите членови им ја
честита Новата 2019 година и
им  посакува  добро  здравје,
многу  среќа,  успех  и
благостојба.

РЕАКЦИЈА НА СОНК ВО ВРСКА СО
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ДЕМАНТОТ НА МТСП

ЗАКОНИТЕ НЕ СМЕЕ НИКОЈ ДА ГИ КРШИ, А СОНК
СЕКОГАШ НАЈ ОСТРО ЌЕ СЕ СПРОТИВСТАВУВА НА
ТАКВИТЕ ПОЈАВИ

УШТЕ ЕДНАШ СЕ ДОКАЖА ДЕКА НЕВИСТИНАТА ИМА КРАТКИ
НОЗЕ
Самостојниот синдикат за образование, наука и култура – СОНК,
во врска со Демантот доставен од страна на Министерството за
труд и социјална политика, на 31.03.2016 година, а во врска со
изнесените информации од страна на раководството на СОНК, на
прес конференцијата на истиот датум, ја доставува следната
реакција:

СОНК е изненаден од обидот на одредени одговорни лица од
МТСП, со целосни невистини да се покрива евидентното
кршење на одредби од Уставот и законите на Република
Македонија,  во  случајов  во  делот  на  слободата  на
синдикално  организирање  и  делување.
Документацијата што СОНК ја поседува, како и безброј
остварени  директни  или  телефонски  разговори  со
најодговорните  во  Кабинетот  на  Министерот  за  труд  и
социјална политика, многу јасно укажуваат и се необорлив
доказ дека МТСП, како ресорно министерство најзадолжено
за спроведување на законите од делот на работните односи
направи невиден преседан, рамен на скандал, за кое сме
сигурни  нема  да  помине  без  да  следи  конкретна
одговорност.
Се што беше изнесено на прес конференцијата на СОНК е
цврсто  поткрепено  со  пишуван  коресподентен  материјал
помеѓу СОНК и МТСП, со заведени и заверени документи од
овластени лица на двата субјекти.
И  со  денешниот  ден,  според  званични  информации  од

http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b2%d0%be-%d0%b2%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%b4%d0%b5%d0%bc%d0%b0%d0%bd%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd/


Централниот Регистер на РМ, последните неколку месеци до
нив  нема  доставено  ниту  едно  барање  за  промена  на
овластен  претставник  во  синдикална  организиација  или
формирање на нова синдикална организација на СОНК, од
страна на МТСП.
СОНК  повеќе  од  деценија  и  половина  непоколебливо
опстојува  на  линијата  на  максимално  коректен  и
конструктивен  социјален  партнер,  согласно  Уставот  и
законите на Република Македонија, и никогаш нема да го
напуштиме тој докажан наш курс кој важи и денес. Притоа,
сакаме да укажеме дека ништо нема да не поколеба во оваа
единствено исправна политика на социјално партнерство и
дијалог и дека сите обиди да бидеме ставани во било
какви  сфери  на  влијание,  преку  притисоци  или  други
начини познати за тие што се обидуваат надвор од законот
да дојдат до незалужени позиции, СОНК енергично и без
размислување  гарантира  дека  таквите  сили  ќе  бидат
поразени.

ПОТПИШАНИ  МЕМОРАНДУМИ  ЗА
СОРАБОТКА

ПОВЕЌЕГОДИШНИТЕ  ПРЕДЛОЗИ  И  ЗАЛОЖБИ  НА
СОНК, КОНЕЧНО СЕ РЕАЛИЗИРААТ
Најголемиот грански синдикат во Република Македонија, а во
дејностите од системот на образование и еден од најголемите и
на регионално ниво, нашиот СОНК подолги години или поточно, од
почнувањето на неговото реформирање пред петнаесеттина години
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е  несомнено  лидер  на  сите  реформи  во  синдикализмот  и  во
земјата и пофторуваме и во Регионот.

Само да потсетиме, во безброј јавни кажувања од страна на
највисокото раководство на СОНК, во целиот споменат период
предлагавме, инсистиравме и прашања по прашања успевавме да ги
реализираме со надлежните државни органи на сите нивоа, кои се
легитимни социјални партнери. Тоа е така заради непобитните
аргументи на СОНК за воспоставување на современи односи, со
договарање  на  современи  стандарди  во  делот  на  социјалното
партнерство и дијалог.

СОНК  рушејќи  ги  надминатите  стереотипи,  околу  сфаќањето  и
позиционирањето  на  синдикатот,   како  организација  на
работниците, според модел на претходниот веќе одамна напуштен
општествен систем, создаваше и натаму ќе создава синдикат,
 според најсовремени модели на најмоќните европски синдикати и
од Соединетите американски држави. Овој факт, безмалку никој
повеќе не го негира, со исклучок на некои – кои и самите не
можат  да  се  дефинираат  каде  припаѓаат,  дека  СОНК  е
најзаслужниот за незапирливото  менување на синдикализмот во
нашата  држава,  по  примерот  на  најсовремените  синдикати  во
светот.



СОНК  и во овој случај, пред присутните на работно – свечениот
настан  при  потпишувањето  на  Меморандумот,  го  истакна
исклучителното  значење  за  подигнувањето  на  стандардите  на
партнерскиот  и  социјален  дијалог,  преку  кои  Република
Македонија,  не  само  што  ќе  се  изедначи  со  земјите  од
Европската унија, туку за добар дел од нив и ќе биде чекор
понапред.

Среќен  Светски  ден  на
учителите  –  Нека  вашата
креативност  и  посветеност
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продолжат да инспирираат

„Ако треба да поставите некого на
пиедестал, 

поставете ги учителите.

Тие се херои на општеството.“

– Guy Kawasaki –
 

СОНК  СО  ПРЕДЛОГ  МЕРКИ  ДО
ОПШТИНИТЕ  ВО  БОРБА  ПРОТИВ
КОВИД-19
            Почитуван/а   г-дин/ѓа   градоначалник,

Од името на членовите на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија – СОНК, Ви се обраќам
со ова писмо со мое лично убедување дека ќе му посветите
максимално внимание и дека во рамките на Вашите надлежности ќе
постапите по него.

Имено, Вие како градоначалник и како Општина имате големи
надлежности  врз  организирање  на  работата  и  воспитно-
образовниот процес во училиштата од Вашата Општина, а особено
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во овој период на пандемија од смртоносниот вирус Ковид-19. Од
таа  причина,  се  обраќаме  до  Вас  со  упатување  на  неколку
предлози од наша страна, со што сметаме дека ќе придонесеме
заеднички  во  намалување  на  ризикот  од  ширење  на  заразата
помеѓу вработените во училиштата и што е најважно, спречување
на евентуални можни кобни последици.

Безусловно  почитување  на  одредбите  од  Законот  за1.
безбедност и здравје при работа, при што директорите на
училиштата  треба  да  изготват  и  спроведат  Изјава  за
безбедност за секое работно место. Исто така, согласно
овој  закон,  да  се  изработи  Проценка  на  ризик  на
работните места, како и утврдување на Ковид возраст на
вработените.
Како  резултат  од  погоренаведеното,  Ви  предлагаме  да2.
извршите реорганизација на работниците и тоа:

-повозрасните работници и работниците кои имаат поголема Ковид
возраст да се префрлат на работни места коишто ќе бидат со
помала можност за физички контакт со други луѓе односно со
помал ризик од зараза;

-работниците кои своите работни обврски можат да ги извршуваат
по електронски пат од далечина, да им се дозволи тоа да го
прават во домашни услови;

-на сите оние наставници, кои изведуваат настава од далечина
од училишните простории,  доколку изразат желба тоа да го
прават  во  домашни  услови,  со  сопствен  интернет,  компјутер
итн., тоа да им биде дозволено од страна на директорот;

-на оние наставници, коишто патуваат до училиштето со јавен
градски превоз или групирани во приватни возила, каде што за
жал нема соодветни услови за настава од далечина, по нивно
барање да им се овозможи настава од далечина од дома;

-во  паралелките  каде  што  се  изведува  настава  со  физичко
присуство, освен веќе пропишаните заштитни мерки и средства,
да  се  користат  и  UV  светилки  кои  што  се  докажани  во



стерилизација  на  просторот.

За дел од овие предложени конкретни мерки СОНК и МОН веќе
разговараа и ги усогласија ставовите, а како резултат на тоа, 
од  страна  на  Министерката  за  образование  и  наука,  на
21.10.2020 година, беше упатено Известување до директорите на
училиштата, со можност за организација и реорганизација на
воспитно-образовниот процес.

             Почитуван/а,

Во услови на секојдневно  зголемен број на заразени и починати
луѓе во државата, ова би бил наш заеднички скромен придонес во
борбата за спречување од ширење на оваа опасна болест и од
името на двете институции што ги претставуваме, како и според
надлежностите што ги имаме, би биле пресреќни  доколку се
превземат конкретните предложени заштитни мерки и со тоа, како
општествено одговорни лица, би спасиле можеби и многу човечки
животи.

            Со почит,

                                                              
                                           Претседател,

                                                              
                                        Јаким Неделков  с.р.


